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The author o f  publised matherial was the officer of  Slovak Army during World War II. In short part
o f  memories he has been devoted to events on Eastern Front, the struggles against the Soviet Army
1941 — 1943.

Pred nedávnom sa m i  na zasadnutí Rady pre vojenskú symboliku, ktorej som
členom, dostalo do rik 4. číslo 10. ročníka časopisu Vojenská historia (2006). Hneď ma v fiom
zaujala štúdia Pavla Mičianika Slovenská zaisťovacia divízia na okupovaných územiach
Ukrajiny a južného Bieloruska (január — august 1942). A to preto, že v tom čase bol príslušníkom
tejto divízie aj môj otec Leon Sokolovsky (* 28. november 1919 — + 5. február 1987). Aké však
bolo moje prekvapenie, keď som na jednej z fotoreprodukcií na s. 63 spoznal práve jeho. Ešte

Obr. 1: „čatník“  Leon Sokolovský (1943)
viac ma udivilo, že v texte pod obrázkom je uvedené
aj jeho plné meno, že teda pre autora štúdie nebol
iba akýmsi anonymným vojakom pre ilustráciu
textu. Išlo skutočne o náhodu, lebo — priznám sa —
nie som pravidelným čitateľom Vojenskej histórie.
Ale práve táto náhoda ma podnietila k nasledujú-
cemu kroku. V polovici 80. rokov minulého storočia
som otca nahovoril, aby spísal spomienky zo svoj-
ho  života, netušiac, že Čoskoro ho  nečakane zavrsi.
Otec sa nechal inšpirovať a pustil sa do písania.
Vjeho obšírnom životopise, ktorý už, bohužiaľ, ne-
stihol úplne dokončiť, sa nachádza aj časť, v kto-
rej s i  spomína na svoje vojenské časy, vrátane via-
cerých frontových zážitkov.“ Rozhodol som sa tieto
pasáže ponúknuť na publikovanie redakcii Vojen-
skej histórie ako memoáre, ktoré môžu doplniť ve-
decké poznatky zhrnuté v citovej štúdii o síce nevy-
hnutne subjektívny, ale zároveň skutočne ľudský
rozmer — osobné zážitky, skúsenosti, pocity človeka,
ktorý to všetko prežil takpovediac na vlastnej koži.
A, ako to už býva, zostali mu v pamäti aj údaje,
o ktorých archívne dokumenty nehovoria. Je to teda
zároveň príspevok i do v súčasnosti modernej „oral
history“. Nechajme ho teda prehovoriť:

* Výber z tohto životopisu som pod názvom Z mozaiky života uverejnil pri príležitosti jeho nedožitých 70. naro-
denín v časopise Gemersko-malohontskej vlastivednej spoločnosti Obzor Gemera, roč, XX, č.3, 1989, s. 194-199.
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